

苏通第二过江通道大临工程建设启动会举行

晚报讯 昨天上午,苏通第二过江通道大临工程建设启动会在我市举行,标志着南通加速跨江融合、融入服务长三角一体化发展又迈出了坚实一步。江苏省交通运输厅厅长、党组书记兼省铁路办主任吴永宏出席活动并讲话,市委副书记、市长张彤,苏州市副市长施嘉泓分别致辞。

苏通第二过江通道项目路线起自沈海高速公路(G15)与沪陕高速公路(G40)交叉的小海枢纽,终点在苏州境内接204国道,全长约43公里,位于沪苏通大桥和苏通大桥之间,距沪苏通大桥和苏通大桥分别约20公里。

张彤代表市委、市政府对苏通第二过江通道大临工程开工表示祝贺。她说,近年来,在省发改委、省交通运输厅、江苏交通控股公司的大力支持下,我市携手苏州加快共建全国性综合交通枢纽,南通“八龙过江”格局加速成型。苏通第二过江通道是南通落地实施的第七条过江通道,直通南通主城区,对进一步落实长三角一体化发展战略、提升跨江城际通勤效率,推动沪苏通交通一体化、生活同城化具有重要意义。希望各参建单位和广大建设者牢固树立质量意识、安全意识,把项目建成精品工程、样板工程、平安工程。她表示,南通将积极对接苏州,深化苏通跨江融合发展,在服务江苏交通运输现代化示范区建设中作出南通贡献。

吴永宏在讲话中说,苏州南通区段是全省过江交通流量最大的区段之一。近年来,在省委、省政府坚强领导下,省交通运输厅围绕长江干线过江通道规划布局,跑出了过江通道建设的“江苏速度”。苏通第二过江通道是全省历史上投资最大的过江通道项目,建成后将大幅缓解苏通大桥和沪苏通大桥的通行压力,更好助力长江经济带、扬子江城市群和都市圈同城化发展。希望苏州市、南通市和省有关部门强化要素保障,为工程项目顺利推进创造良好环境;希望参建各方集中技术力量和优势资源,团结奋斗、攻坚克难,齐心协力把项目建成精品工程、平安工程、廉洁工程。

施嘉泓在致辞中说,苏州和南通隔江相望、人缘相亲、文化相通,近年来,双方在重大设施建设、产业协同发展、板块交流合作、园区合作共建等方面合作十分紧密,并形成了丰硕成果。苏通第二过江通道是国家发改委印发的《长江干线过江通道布局规划(2020—2035年)》中重点推动实施的过江通道,也是全省构建现代综合交通运输体系、加快补齐过江通道短板的重点建设项目建设。苏州将以此次大临工程建设启动为契机,提振信心、鼓足干劲,积极做好各项工作,加快推进项目全面落地建设,为全省交通运输高质量发展贡献苏州力量。

省发改委、省交通运输厅、江苏交通控股相关负责人,市领导王晓斌、童剑、彭大刚参加活动。

记者李彤

体现创新性和多样性 崇川启动服务类社会救助试点

晚报讯 9日下午,崇川区服务类社会救助试点正式启动。通过前期对困难对象需求进行评估,以区级部门、16个街道为主体,共计发布了19个救助服务项目,全力推动社会救助由单一物质救助向“物质+服务”综合救助模式转变。

近年来,崇川持续完善分层分类社会救助体系,倾力打造“崇善助”社会救助工作品牌,努力推动社会救助扩围、提质、增效,积极构建符合崇川主城区实际的困难群众综合救助制度体系。2024年,累计发放各类救助资金3800余万元,惠及群众1.3万人次。“随着社会的不断发展,大家对美好生活的向往,困难群体的救助需求也更加多元,不仅仅是物质层面。”崇川区民政局社会救助科科长丁永铃介绍,今年,崇川区积极落实省、市要求,开展服务类社会救助工作试点。

这19个救助服务项目主要涉及风险防范服务、照护服务、生活服务、关爱服务四个方面,包含巡访探视、照料护理、康复训练、送医陪护、助餐助浴助洁助购、精神慰藉、社会融入、居所环境改善等十多项服务内容。服务对象为有相关服务需求的特困人员、最低生活保障家庭、低保边缘家庭和刚性支出困难家庭等低收入人口。

“每个街道各有特色,体现创新性和多样性。”丁永铃介绍,狼山镇街道“爱心洗衣坊”项目,免费为辖区内困难残疾、80岁以上高龄等行动不便的居民提供换洗被单、毛毯、窗帘等服务;和平桥街道“颐养六桥”项目,为辖区内低保、低收

入人群开展走访关爱、助浴理发等服务;幸福街道“幸福来敲门”项目,针对辖区内低保、低保边缘等困难家庭中独居、一户多残对象,由专业社工通过敲门行动深入开展巡视探访与需求调研,打造个性化的幸福套餐。

现场,唐闸镇街道作为街道代表作分享交流。据悉,该街道高度重视救助工作队伍建设,辖区内共有20家社会组织,在服务类救助方面有着较好的探索。此次,街道现场发布了“温情唐闸·融‘心’项目”。该项目分成了13个具体的清单,从紧急救援到社区融合再到长者关怀,每一项都细致入微、充满温情。

为了提高服务质效,这些服务类社会救助项目主要交由有经验的社会组织、有服务能力的第三方机构进行实施。同时,建立了完善的需求评价、供需衔接、服务评估、综合会商四大服务运行机制。“服务开始前,街道、社区、社会组织等会上门对救助对象的实际需求进行了解,形成个性化服务清单;服务结束后,也会通过群众评价、基层打分等相结合的方式,对供给主体服务救助进行评估,从而不断提升服务质效,提升群众满意率。”丁永铃说。

值得一提的是,为了提升救助服务的精准性和专业性,崇川区还建立了“社区救助顾问”制度,聘请了来自政府职能部门、街道业务科室以及社区专职人员、专家、专业社工、志愿者等200人担任“社区救助顾问”。后续,这些“社区救助顾问”将围绕政策宣传咨询、救助资源链接、个性需求服务等为困难家庭提供综合支撑。记者陈静

“备战”蝴蝶兰市场,朱化安用足心思——
**旺季赢先机
必须要有新“花”样**



式新颖。蝴蝶兰品种丰富、形
记者王颖

面积1万多平方米的蝴蝶兰种植基地,从培育到销售,每一个环节他都亲力亲为。据他介绍,基地目前已售出近5万株蝴蝶兰。

近日,记者走进位于如皋市磨头镇的海鹏蝴蝶兰华夏花卉市场基地,虽是数九寒天,棚内却温暖如春。伴着加热水泵的轰鸣,阵阵花香扑面而来,柔美的粉、明快的黄、高雅的白,一盆盆花宛如五彩斑斓的蝴蝶在起舞。基地负责人朱化安正细心地修剪即将售出的蝴蝶兰枝权,为它们的“面世”做准备。

每年12月至来年3月,是冬季花卉产量低、需求却最为旺盛的时期,对蝴蝶兰种植户来说,也是销售的黄金季节。为了“备战”今年的春节花卉市场,朱化安准备了60多个品种供应南通及周边地区的花店,以满足不同年龄层消费者的赏花需求。

朱化安来自安徽六安,从事蝴蝶兰的培育销售已有10多年。去年3月,他来到如皋,打造了这片总

面积1万多平方米的蝴蝶兰种植基地,从培育到销售,每一个环节他都亲力亲为。据他介绍,基地目前已售出近5万株蝴蝶兰。

“在年宵花里,品色娇艳、外形大气,又有美好寓意的蝴蝶兰最受欢迎。”朱化安介绍,今年的蝴蝶兰市场呈现出精品化、组合化特点,花卉品种更加丰富,花型与组合形式更加新颖,“要赢得先机,必须有新的‘花’样,比如,我们新推出了这款涵盖多个品种的‘全家福’。但目前,我们基地最受欢迎的依旧是传统品种‘大辣椒’。”

在万紫千红中,一排排纯白色的蝴蝶兰十分吸睛。“这是今年比较流行的‘V3大白’蝴蝶兰。”朱化安介绍,这种蝴蝶兰主要供应花店作切片插花使用,即便根茎被切断、做成插花,也能盛开一个月之久。同样,通过给根茎吸色形成的马卡龙色号也尤其受年轻人喜欢。

本报记者王颖

12℃→-5℃→13℃ 本周气温坐上“过山车”

“小俞聊天气”

晚报讯 “出门就像钻进冰箱”的日子暂时告一段落,昨天白天明显感觉到阳光照在身上有了一丝暖意。晴暖升温还将持续两天,之后冷空气到来,气温将再创新低。

从市气象台发布的一周天气趋势来看,预计本周以多云天气为主。具体预报:13日多云,14日多云转阴,15日多云到晴,16日晴,17日晴到多云,18~19日多云。不是阴,就是晴或多云,降水依然没有存在感。

熬过了前两天的“冻手冻脚”,总算盼到了升温。一直到周二白天,阳光的照耀将推动气温快速回升到12℃,低温也终于要重回零上

了。然而,周二夜间起,随着新一轮冷空气的到来,气温将再次跌破冰点。届时,不仅白天最高气温降到5~6℃,16日早晨最低气温也仅有-5℃左右,有冰冻。冷空气影响过后,气温又将在周末快速回升,直冲到13℃左右。总的来看,本周的气温波动起伏如同过山车,平均气温2~3℃,略低,大家根据天气变化合理做好防寒保暖工作。

【今明后三天天气预报】13日:多云,偏南风3~4级,气温-2~12℃,有薄冰;14日:多云转阴,偏东风3~4级转偏北风4~5级,气温1~11℃;15日:多云到晴,西北风4~5级阵风6级,气温-2~6℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)